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На сьогодні одним із провідних напрямків фармацевтичного виробництва є створення 

препаратів на основі лікарської рослинної сировини (ЛРС). Рослинні екстракти 

використовуються як самостійну лікарську форму так і у складі інших лікарських форм. 

Наряду з цим постає питання про контроль якості фітопрепаратів. 

У рамках вивчення рослин роду жоржина нами розроблено технологію одержання 

сухого екстракту з трави жоржини сорту «Ken’s Flame» [6]. За допомогою методу ВЕРХ 

досліджено фенольні сполуки, які представлені галовою, хлорогеновою, неохлорогеновою, 

кофейною кислотами, скополетином, гіперозидом, рутином, апігеніном, апігенін-7-

глікрзидом, лютеоліном [7]. 

 Метою нашої роботи була стандартизація сухого екстракту з трави жоржини сорту 

«Ken’s Flame».  

Серії екстрактів стандартизовано за такими параметрами: опис, ідентифікація 

фенольних сполук, втрата в масі при висушуванні, мікробіологічна чистота, вміст важких 

металів, визначення суми флавоноїдів. 

Сухий екстракт з трави жоржини сорту «Ken’s Flame» являв собою порошок 

коричневого кольору з трав’янистим запахом, розчинний у 70 % етанолі, мало розчинний у 

воді та не розчинний у хлороформі. Вихід екстракту становив не менше 14 % від повітряно-

сухої сировини. 

Фенольні сполуки виявляли за допомогою якісної реакції з розчином заліза (ІІІ) 

хлориду. Ідентифікацію речовин проводили методом ТШХ, за методикою у ДФУ (стаття 

«Нагідок квітки») [4]. У якості рухомої фази використовували систему розчинників кислота 

мурашина безводна Р – вода Р – етилацетат Р (10:10:80). Після хроматографії пластинку 

висушували при температурі 100–105 °С протягом 5 хв., обробляли розчином 10 г/л 

аміноетилового ефіру дифенілборної кислоти у метанолі, та розчином 50 г/л макроголу 400 у 

метанолі. Пластинку висушували протягом 30 хв. та оцінювали в УФ-світлі за довжиною 

хвилі 365 нм.  

Втрату в масі при висушуванні визначали за методикою ДФУ 1.1 (2.8.17). [3]. 

Визначення вмісту важких металів визначали за методикою ДФУ монографії 2.4.8 методом 
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А [1, 2]. Визначення мікробіологічної чистоти проводили відповідно до вимог зазначених у 

ДФУ монографіях 2.6.12 та 2.6.13 [1,2,3].  

Визначення суми флавоноїдів проводили методом спектрофотометрії у перерахунку 

на рутин за довжини хвилі 415±2 нм [5].  

За допомогою якісної реакції в екстрактах виявлено фенольні сполуки (зелено-

брунатне забарвлення). На хроматограмах виявляли жовто-коричневу зону (рутин) та 

блакитну зону (хлорогенова кислота). Також були наявні інші зони абсорбції, які належать 

до класу флавоноїдів та гідроксикоричних кислот. Втрата в масі при висушуванні не 

перевищувала 5 %. Вміст  важких металів не перевищував 10 ppm. Мікробіологічна чистота 

відповідала вимогам ДФУ. Кількісний вміст суми флавоноїдів склав не менше 2,05±0,01 %. 

Всі серії були однорідними за числовими показниками якості, схожі за хімічним складом 

БАР. 

Вперше проведена стандартизація серій сухих екстрактів з трави жоржини сорту 

«Ken’s Flame». На основі одержаних результатів розроблено методику контролю якості 

сухого екстракту з трави жоржини сорту «Ken’s Flame». 
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